



商河融媒

2025年5月1日

星期四

农历乙巳年四月初四

第17期(总第1227期)

济南日报

新商河

大力践行“一三四六”工作思路  
加快建设实力 活力 魅力商河

国内统一刊号:CN37—0024

本版邮箱:xinshanghe@163.com

新闻热线:(0531)68786858

责编:金思

# 十四届县委常委会召开第140次会议

商河融媒讯 4月20日上午,县委书记袁长奎调研乡村振兴工作。县委副书记、统战部部长许强参加活动。

袁长奎先后到京沪高速商河北收费站、怀仁镇洼李村和殷巷镇李桂芬村、张六真村、逯家村实地察看,详细了解相关工作开展情况,并对下一步工作提出具体要求。

座谈会上,县农业农村局汇报了乡村振兴北部片区建设进展情况,殷巷镇、怀仁镇分别汇报了相关项目进展情况,与会人员进行了深入交流。

袁长奎指出,推进乡村全面振兴,意义重大、任务艰巨。全县上下要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,进一步提升政治觉悟和思想境界,坚决扛牢“五级书记抓乡村振兴”政治责任,认真落实党中央决策部署和省委、市委、县委工作安排,坚持项目化、工程化、清单化推进,确

保全县乡村振兴工作不断取得新成效。

袁长奎强调,要强化责任心,增强主动性,分管县领导盯上靠上,切实发挥好县农业农村局牵头抓总作用和各镇(街道)主体作用,相关部门单位各负其责、形成合力,确保乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”全要素协同推进。要提升标准,加快推进乡村振兴四大片区建设,按照“以点带面、典型引路、分步实施、全面推进”工作思路,坚持专班推进机制,用好“五化四图”工作法,进一步强化督导调度,确保各项目早日完工,为乡村全面振兴注入更多新活力。要持续打造乡村振兴新的特色亮点,坚持高起点规划、高标准设计,高质量建设,充分推广“一社四部”村社体系等先进经验,积极探索“双增收”新路径,不断激发乡村内生动力。

县委常委、县委办公室主任路来光和副县长王鹏参加活动。(商河融媒记者 吕昌卿 报道)

# 全县庆祝“五一”国际劳动节暨“转型升级当先锋·聚力建功新商河”创新创优劳动竞赛启动大会召开

商河融媒讯 4月29日上午,我县召开庆祝“五一”国际劳动节暨“转型升级当先锋·聚力建功新商河”创新创优劳动竞赛启动大会,向全县劳动者致以节日的崇高敬意,吹响新时代新征程“比学赶超、争创一流”冲锋号。县委书记袁长奎出席会议并讲话,县委副书记、县长刘小兵主持会议,县政协主席张才林,县委副书记、统战部部长许强出席会议。

会议宣读了2024年创新创优劳动竞赛成绩结果,表扬了表现突出集体和突出个人。突出集体代表和个人代表作了交流发言,劳模代表现场宣读了《倡议书》。

袁长奎代表县四大班子,向受到表扬的集体和个人表示热烈祝贺,向奋战在全县各条战线上的广大干部职工和全体劳动者致以节日的问候和崇高的敬意,并宣布2025年“转型升级当先锋·聚

力建功新商河”创新创优劳动竞赛启动。

袁长奎指出,过去一年,全县上下紧紧围绕全市“项目深化年”工作要求,团结一心、攻坚克难,在复杂多变的形势中顶住了压力、守住了底线,加快了发展,提升了质效。发展每向前的一步,都留下了广大劳动者的奋斗足迹。全县广大职工和劳动群众要继续聚焦高质量发展主战场,充分激发劳动热情和创造活力,营造你追我赶、奋勇争先的干事氛围,同心同向助力加快再造一个“新商河”。

袁长奎强调,要坚守初心,在对党忠诚中筑牢“主心骨”,始终保持工人阶级政治本色,不断强化思想政治引领,为推动商河经济社会高质量发展贡献智慧和力量。要积极作为,在转型升级中勇当“主力军”,积极投身新质生产力发展,高品质县城建设、民生事业和劳动竞赛,为建设新时代社会主义现代化强县展现新作为、贡献新业绩。要强

化保障,在服务职工中架起“连心桥”,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实加强工会组织建设,有效提升服务水平,为全县广大干部职工群众大展作为提供坚强保障。

刘小兵要求,全县各级各部门单位要迅速传达贯彻会议精神,强化责任担当,狠抓工作落实,教育引导广大干部职工奋发有为、再立新功。全县广大干部职工和劳动群众要锤炼堪当发展重任的过硬本领,推进技术工艺革新、管理服务出新、业态模式创新,以新气象新作为推动全县高质量发展取得新进展新成效。各级各有关部门和工会组织要形成合力,团结动员职工群众积极投身经济社会发展,为加快建设新时代社会主义现代化强县贡献力量。

县领导路来光、张勇、洪燕和县政府办公室主任参加会议。

(商河融媒综合报道)

商河NEWS

●4月24日,2025商河消费提升行动推进会议召开,会议全面落实习近平总书记关于促进消费的重要论述,深入贯彻中央、省委、市委经济工作会议以及省、市提振消费工作会议精神,立足“转型升级年”发展主题,研究部署扩消费、稳增长的任务举措,切实提升经济发展韧性,增强高质量发展活力动力。县委书记袁长奎主持会议并讲话。副县长李霞解读了《2025商河消费提升行动方案》。县领导王帅、王光芹、路来光、王鹏、洪燕参加会议。

●4月25日,十四届县委常委会召开第139次会议,贯彻落实市委常委会会议精神,研究分析一季度全县经济运行情况和当前形势,安排部署下一步重点工作,动员全县各级各部门单位进一步坚定信心、强化措施,对标对表、狠抓落实,奋力完成上半年各项预期目标,为实现全年任务目标赢得主动。县委书记袁长奎主持会议,县委副书记、县长刘小兵出席会议并讲话,县人大常委会主任陈晓东列席会议,县委副书记、统战部部长许强和县委副书记出席会议。会议通报了一季度全县经济社会运行情况,分

析了发展趋势并安排部署了下一步重点工作。经济开发区、各镇(街道)和部分部门依次汇报了存在问题、下一步工作目标和措施,与会人员进行了交流发言。县政府副县长和县政府办公室主任列席会议。

●4月28日,我县召开《商河团》书稿征编座谈会。省委党史研究院院长刘洪海,市委常委、组织部部长陈阳,市人大常委会党组副书记、副主任王勤光,县委书记袁长奎,县委副书记、县长刘小兵出席座谈会。会议第一阶段,刘洪海、陈阳、王勤光先后发表讲话。会议第二阶段,县委党史研究中心汇报了《商河团》编纂工作情况,与会专家学者、革命先辈亲属代表分别从不同角度、不同层次,对商河团的历史功绩及文化内涵、核心价值进行了深入探讨交流,对《商河团》书稿作出了肯定性评价并提出了具体意见建议。商河团首任政委于侠后人李新向县委党史研究中心赠送了书籍和“商河团”印章。会议第一阶段结束后,部分与会领导还先后到力诺医药包装和光学玻璃项目、许商街道单家园村以及乡村绿洲科创中心进行实地察看,全面了解我县经济社会发展现状,并听取我县革命老区建设促进会相关工作开展情况的汇报。山东省革命老区建设促进会副会长王鹏参加活动。

●4月29日,市人大常委会召开学习贯彻实施代表法工作会议,市人大常委会主任陈晓东在主会场作交流发言。市人大常委会副主任刘晓春、阮爱军、田海峰、陈勇在我县分会场收听收看会议。

●4月28日,全国首个以蚯蚓产业为核心的行业组织——山东农技协蚯蚓专委会在沙河镇成立,标志着蚯蚓养殖从“分散粗放型经营”迈向标准化、产业化发展的新阶段。县副县长王鹏参加活动。

## 济南马世基:以创新与品质 驱动新能源线束行业的民营力量

商河融媒讯 在新能源汽车产业高速发展的浪潮中,线束作为连接整车电子系统的“神经网络”,正成为智能驾驶与电动化转型的关键支撑。济南马世基智能环保科技有限公司凭借多年生产销售新能源汽车电线的技术优势,以及我县居于全国汽车制造北方区域地理中心的区位优势,在新能源汽车线束领域崭露头角。

近日,记者来到济南马世基智能环保科技有限公司的总装车间,现场工人们正有条不紊地进行着线束的总装工作,规格各异的电线,依次历经预装、布线、包胶、导通、检验等严谨工序,最终成为一条条完整的汽车线束。据了解,公司于2022年投入了九条新能源汽车线束智能生产线,经过这几年的发展,已经具备新能源汽车所需的仪表线束、机舱线束等五大型号100余种规格的生产能力。

随着我国新能源汽车向信息化、智能化趋势迈进,为汽车传递信号指令的线束产品变得愈加复杂,对产品质量的要求也更加严格。以企业生产的某款

产品为例,其内部回路900多个,电线累加长度可达5公里,如此复杂的构造,对质量管控提出了前所未有的挑战。

济南马世基智能环保科技有限公司从材料入库到装配成品再到入库发货,每个工序都配备了质检员,以人工检验和设备检测相结合的方式,做到了出厂百分百的合格率。同时生产的每一个产品都有独一无二的追溯码,精确到生产时间和生产人员,客户可以码追溯,查看产品生产情况。

在竞争激烈的市场环境下,技术创新是企业立足的根本。济南马世基智能环保科技有限公司始终将技术研发摆在首位,持续加大研发投入。企业设立的博士后科研工作站,成为产学研深度融合的典范。借助这一平台,高校前沿科研成果能够迅速转化为实际生产力,企业在生产实践中遇到的问题也能及时反馈给高校,助力针对性的技术研究,形成了良性互动的创新生态。

新能源汽车市场变化日新月异,对线束产品的技

术要求也在不断提高。为此,该公司也在不断加大研发投入,建立了全国博士后科研工作站,并与山东大学建立博士后联合培养机制,使得企业及时了解汽车行业前沿技术,使产品一直保持技术领先优势。

凭借过硬的产品质量和领先的技术水平,济南马世基智能环保科技有限公司与国内多家大型汽车制造企业建立了良好的合作关系。其生产的线束产品广泛应用于从小型电动汽车到重型卡车等各类新能源汽车,为不同车型提供了量身定制、安全可靠的线束解决方案。2024年,企业线束产值超1亿元。

济南马世基智能环保科技有限公司总经理陈鹏向记者介绍,未来公司计划一方面与汽车制造企业进行联合研发,实现线束产品的进一步智能化与轻量化技术提升;另一方面该公司已与商河产业投资集团进行合作,将在其大力支持下不断扩大生产规模,在加大用工数量的同时降低生产成本,增强企业竞争力,以保证企业在激烈的市场竞争中处于不败之地。

(商河融媒综合报道)



欢迎关注  
商河融媒  
传播矩阵  
我们一起  
关注商河发展  
助力家乡建设

